



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

A város lapja

36. évfolyam, 22. szám, 2023. június 9., péntek



Levegőt! – Országos demonstráció az oktatás jövőjéért 2. oldal



Kadétok az erdőben 3. oldal



Értéket közvetít, utat mutat – Pedagógusnap a Városházán 4. oldal

Strandnyitás csütörtökön

Június 15-én megnyitja kapuit az ajkai strand és élményfürdő. A megszokott nyitvatartási időben reggel 9 és este 21 óra között vehetik igénybe a szolgáltatásokat az ide látogató vendégek. Minden medence a megszokott módon üzemel. Az élményelemek délelőtt 11 órától este 19 óráig lesznek elérhetők. Újdonság az idei évben, hogy a távfűtést szolgáltató Veolia Zrt. kicserélte az ülő medence hőcserélőjét nagy teljesítményűre, ennek köszönhetően a medence vize a változékony időjárás ellenére mindig azonos, 34 fokos lesz, így a vendégeket már a nyitáskor kellemes hőmérsékletű víz fogadja!

A megnyitót 14 órától Schwartz Béla polgármester, Vollár Attila vezérigazgató a Veolia Csoport képviselőjében, valamint Geri Gyula a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója tartja.

Elvesztünk? El hát...

■ **EURÓPA** Június 4-e Magyarországon nem örömmel, bár úgy hívjuk, hogy a „nemzeti összetartozás napja”. Pártállástól függetlenül e napon vannak, akik gyászolnak, míg mások igyekeznek elfelejteni a szomorú eseményt, vagyis a trianoni békeszerződés (diktátum?) aláírásának napját.

Azt mondják, a történelemből tanulni kell. Pontosabban: ha valaki nem tanul az elmúlt eseményekből, megérdemli, hogy megismétlődjék vele. Ezzel csak az a bökkenő, hogy az emlékeztetőkészítésben szenvedők – a dolgok jellegénél fogva – olyanokat is magukkal rántanak, akik az övékkel éppen ellenkező véleményen vannak.

Mindez akkor jutott eszembe, amikor röhöcselni (valóban ez a legjobb szó rá), röhöcselni láttam néhány ügynevezett újságírókat a Hír TV-ben. Azon kacarásztak a tisztas urak, hogy a románok már megint tiltakoztak az ellen, hogy egy magyar főméltóság (a köztársaság elnök asszony) közösségi oldalán felbukkant a székely-himnusz sokat idézett gondolata: „Ne hagyj elveszni Erdélyt istenünk...!” Miért? Kérdezte két kaccantás között egy képernyőre szabadult észlány: Hagyjuk elveszni? Társai eközben fulladoztak a nevetéstől: milyen hülyék ezek a románok...

Nos, a románok nem hülyék és nem is olyan debiliek, mint Bayer és társai. Nagyon is józanul átlátják, mi a sandaság a *ne hagyj elveszni* gondolatban. Hiszen már az első világháború, és az azt lezáró Párizs környéki békeszerződések megmutatták, mi újság a magyar szupremáciával, mi a vége annak, ha egy „többségi nép” ott is uralkodni akar, ahol gyakorlatilag kisebbségben van...

Nem teljesen jó a párhuzam – minden példa sántít egy kicsit –, de most mintha megint azon dolgoznánk, hogy nagy arccal megmutassuk, *mekkora politikai játékosok vagyunk*. Csak most kicsit sz@rabb a helyzetünk, mint 104 éve volt. Jelenleg az Európai Unióban 1:26-ra állunk, ami nem csak, mint arányszám mutat rosszul, de mögötte az áll, hogy ez „totál szívás”.

L. S. ■

Lime rollerek suhannak már Ajkán is

■ **HILD-PARK** – Nagy nap ez a város életében hiszen egy teljesen új közlekedési eszközt fogunk most kipróbálni – mondta Schwartz Béla polgármester a Lime elektromos rollerek átadásán május 31-én a Hild-parkban. Mostantól 250 rollert használhatnak a városlakók, jelenleg 60 forintos percdíjjal.



Rollerállomás átadó Ajkán

(Fotó: Futó)

A technológia fejlődésével számos új trend jelent meg a közlekedésben. Nem csak az változott meg, hogy hogyan jutunk el egyik helyről a másikra, hanem az is, hogy mivel. A fiatalabb generáció tagjai sokkal inkább hajlandóak igénybe venni energiatakarékos és környezetkímélő közlekedési formákat (kicsit fellengzősen mikromobilitási eszközöket), mint például az elektromos roller.

A Lime elektromos rollereket Schwartz Béla polgármester május 31-én vette át a Hild parkban Irmái Krisztiántól, a Lime Technology Kft. ügyvezető helyettesétől. Köszöntőjében elmondta, hogy mivel Ajka annak idején kilenc városrész egyesüléséből állt össze, térszerkezete nagyon tagolt. Összesen mintegy száz négyzetkilométerre tehető

közigazgatási területe. Az egyes városrészek megközelítése egyértelműen csak közlekedési eszközökkel lehetséges elfogadható időn belül. A városvezetés régóta tervezett egy olyan megoldást, amely lehetővé teszi az egymástól távoli pontok könnyebb megközelítését. Reményét fejezte ki, hogy ez a cél közelebb kerül a megvalósuláshoz az új mikromobilitási eszközöknek a bevezetésével. Kiemelte még, hogy nemrég adták át a csingervölgyi kerékpárutat, ezáltal már 17 kilométeres szakaszon lehet eljutni a belvárostól a Kab-hegy útjain. A tervek szerint a nyár végén elkezdődik a tósoki, valamint a következő ciklusban a padragi kerékpárút építése is.

Az átadón Irmái Krisztián, elmondta, hogy 250 eszközt telepítenek most Aj-

kára. Ebből 10-10 darabot a külső városrészekbe. Gazdasági társaságának fő célja az, hogy minél több városba el tudjanak jutni a Lime-al, így örömet fejezte ki, hogy Ajkán egyre több kerékpárút épül. Ezért igyekeznek jó együttműködést kialakítani a várossal.

Az ügyvezető helyettes röviden ismertette a rollerek működését. Az átadott járműveket az eseményen megjelentek a helyszínen ki is próbálhatták.

A Lime használatának két fő lépése van. Először megfelelő applikációt kell telepíteni a telefonunkra, amihez a bankkártyánkat is csatoloztatni kell. A Play áruházban, vagy az App Store-ban tudjuk megkeresni a Lime applikációt, azután pedig követni kell az utasításokat. A Lime roller használata az egyszerű 250 forintos elindu-

lasi díj után, minden percben 60 forintba kerül. Az alkalmazásban megtaláljuk a hozzánk legközelebbi rollereket és szintűgy a 70 darab parkoló állomás valamelyikét is. A városvezetés arra kér minden használót, hogy ügyeljenek a rollerek épségére és az utazás befejezésekor csak a kijelölt parkoló állomásokon, lehetőleg az útszélre hagyják ott a járműveket. Ezek a helyek kék P betűvel vannak jelezve az applikációban, és ezektől körülbelül 10 méteres sugarban lehet leállítani a rollereket. *Ellenkező esetben nem áll le a bérlés.*

Amennyiben egyes helyeken parkoló pont létrehozási vagy megszüntetési igény lépne fel a felhasználók részéről, kérjük jelezzék ezt a varosepites@hivatal.ajka.hu email címen.

F. P. T. ■



A sebességkorlátozást mindenkinek be kell tartani

(Fotó: Futó)

Meghívó lakossági fórumra

Tisztelettel meghívom a város lakosságát a Városligeti Csónakázó-tó és környezetének helyzetével, valamint fejlesztésével kapcsolatban **2023. június 12-én 15 órai** kezdettel tartandó lakossági fórumra.

Előadó: Lévai Ferenc vezérigazgató, főiskolai docens
A fórum helyszíne a Tó Vendéglő terasza.
Szeretettel várok minden kedves érdeklődőt!

Schwartz Béla
polgármester

Levegőt!

– Országos demonstráció az oktatás jövőjéért

■ **VESZPRÉM József Attila örökbecsű versére fűzték fel gondolataikat a veszprémi utcaforum résztvevői június 1-jén a város egyik főterén. A több száz fős tömegben nyugdíjas, aktív és pályaelhagyásra készülő pedagógusok, szülők és diákok, de egyszerű kívülállók is jelen voltak (ki állhat „kívül”, ha az ország jövőjéről van szó – az egy másik kérdés). Már maga a megmozdulás ténye is elkésztető – mármint, hogy ilyesmire egyáltalán szükség lehet – még elkésztetőbbek voltak azonban azok a tények, amelyekkel a téren álló tömeg újra és újra szembeülni volt kénytelen.**



Glatzné Gyömörei Irén Ranolder-díjas, ma már nyugdíjas középiskolai igazgatóhelyettes, 43 éves pedagógusi múlttal beszélt a tanárok néha önfeladást kívánó munkájáról

(Fotó: Lékó S.)

Oktatáskutató szakemberek állítják, hogy ha most gyökeres változás állna be az oktatásügyben, ami jó irányba terelné a dolgokat, annak gyümölcsét leghamarabb tíz-tizenöt év múlva kezdenénk el szüretelgetni. El lehet képzelni, hogy ha a jelenlegi tendenciák tovább folytatódnak, mi lesz itt másfél évtized múlva. A tanulatlanság, a tu-

datlanság tovább koncentrálódik a Kárpát-medencében, sokan (még többen) lesznek, akiknek kihívást jelent a saját nevük leírása, millióra növekszik az országot elhagyó, külföldön boldogulni akarók száma és egy szűk oligarcha csoport folytatja az ország természeti és humán erőforrás kincseinek kirablását – ha még lesz mit.



Nagy Bianka a VSZC ipari iskolájának 11-es tanulója a belügyminiszternek tett fel kérdéseket és hiányérzetét hangsúlyozta. A tömeg vele együtt skandálta: „Szabad ország, szabad oktatás!”

(Fotó: Hujder Balázs/veszpremkukac.hu)

Most még csak azt érezzük, hogy egyre drágább megélhetés és egyre több az ígéret odafentről. Lassan az „ígéret földje” lesz Magyarország, pedig már *teli a padlás és félfő*, hogy ránk fog szakadni.

Elmúlt csütörtökön nagy napja volt a magyar közoktatásnak. Sokkal inkább a történelem lapjaira kívánczó, mint *Maruzsa Zoltán* államtitkár bármelyik megszólalása. Ez persze szégyen a rejtőzködő, vagy inkább pszeudo oktatáspolitikának, ami a szakadék felé sodorja az ország szürkeállományát.

Hol vannak már a „kiművel emberfők”, vagy legalább azok óhajta mérvadó politikusaink részéről? Nekik csak Brüsszelezésre futja.

nek (lettek) pedagógusok és sokan arról is, hogy miért szép mégis ez a pálya.

Több diák szemlátomást a pillanat varázsának és a felfokozott hangulatnak engedve állt a pódiumként szolgáló lépcsőkre (volt, aki egy asztalra). Volt, aki előre megírta felszólalását, más pedig – rendkívül szimpatikus módon – rögtönzött és elmondta, ami a szívét nyomja. Például azt, hogy mennyire sajnálja a jó pedagógusok pályaelhagyását és mennyire szorít a többiekért. Mindegyikük tudta, hogy az oktatás, tágabb értelemben a magyar kultúra a tét. Művészeti iskolás hallgatók és oktatók is kifejezték aggályukat. Egy gyári munkás a tömeg felé kiáltotta: „Szerin-

szer. Ha már építeni nem tudunk, akkor romboljunk.”

A fórum „díszvendégei” kétségkívül a Balatonalmádiból érkezett pedagógusok voltak, akik a napokban elbocsátott kollégájuk mellett demonstráltak. Elkísérte őket az iskola diákjaiból álló küldöttség is, akik a „ki fog minket tanítani?” feliratú molinót maguk előtt tartva szolgáltatták a tanári küldöttség hátterét. A pedagógusok egyike elárulta, hogy a tanterületi központba küldött térítvevényes tiltakozó levelüket (június 1-jén, amikor minusz ezer forint volt a számláján) is

kölcsönből tudta csak feladni, sőt a kölcsönkért ezer forint is kevésnek bizonyult, de a maradék tíz forinttal a levelet felvevő postáskiszasszony örömmel hozzá járult az ügy sikeréhez... Alakul tehát a társadalmi összefogás, de sajnos még nőnie kell egy kicsit.

A rendezvény vége felé egy diáklány – csak, hogy mindenki pontosan ne csak értesse, de érezze is az esemény súlyát a tömeggel együtt skandálta *József Attila* versét, aminek minden gondolatát megfontolásra ajánlotta.

L. S. ■

LEVEGŐT!

(részletek)

... Számon tarthatják, mit telefonoztam s mikor, miért, kinek. Aktákba írják, miről álmodoztam s azt is, ki érti meg. És nem sejtetem, mikor lesz elég ok előkotorni azt a kartotékot, mely jogom sérti meg.

... Őh, én nem így képzeltem el a rendet. Lelkem nem ily honos. Nem hittem léteget, hogy könnyebben tenghet, aki alattomos. Sem népet, amely retteg, hogyha választ, szemét lesütve fontol sanda választ és vidul, ha toroz.

... Felnöttem már. Szaporodik fogamban az idegen anyag, mint szívemben a halál. De jogom van és lélek vagy agyag még nem vagyok s nem oly becses az irhám, hogy érett fővel szótlanul kibírnám, ha nem vagyok szabad!

Az én vezérem bensőmből vezérel! Emberek, nem vadak - elmék vagyunk! Szívünk, míg vágyat érlel, nem kartoték-adat. Jöjj el, szabadság! Te szülj nekem rendet, jó szóval oktasd, játszani is engedj szép, komoly fiadat!

1935. november 21.



Néninger Katarina József Attila *Levegőt!* című versével ragadta magával a közönséget

(Fotó: Hujder Balázs/veszpremkukac.hu)

Majd ha jön a pénz, abból tovább adnak valamiképp a pedagógusoknak is. Le akarják nyomni azt is a torunkon, hogy Európában „természetesen” Magyarországot sújtja legjobban a háború, azért itt a legnagyobb az infláció és azt is, hogy a háború vége csakis úgy képzelhető el, hogy a kommunista birodalmi Oroszország megszállva tartja Ukrajnát. De ezt most hagyjuk is.

A Veszprém főterén összegyűlt emberek meséltek nehéz sorsukról, néhányan arról, hogy miért nem lesz-

tem az a mi társadalmunk legnagyobb problémája, hogy mindenki a saját dolgával van elfoglalva és nem vagyunk hajlandóak odaállni a másik mellé... Ki fog kiállni értünk, ha mi nem állunk ki magunkért? Hol vannak ilyenkor a szakszervezetek?”

Volt, aki teljes kiábrándultságának adott hangot: „Most már mindegy – mondta – elindultunk egy olyan lejtőn, hogy... – itt elcsuklott a hangja az alkalmi szónoknak. – Vezessék be a státusztörvényt és... legalább összeomlik ez a rend-

Együttműködés a kulturális örökség megismerésére

■ **ERASMUS+ Ajkai programmal zárult az Erasmus+ 2020. és 2023. között zajlott nemzetközi együttműködése, amelyben holland, portugál, szlovák, török és magyar, köztük ajkai tanárok, valamint diákok dolgoztak együtt. A projekt során a kulturális örökség különböző elemeivel, népi hagyományok, gasztronómia, nevezetességek, történelem, ismerkedtek a résztvevők.**



A külföldi diákokat vezető tanárok

(Fotó: Lékó S.)

Ajkáról a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium középiskolái közül tizenhétan vettek részt a projektben, amelynek keretében a legtöbben az együttműködésben résztvevő külföldi partnerekhez is eljutottak.

A projektzáró találkozót május 29. és június 2. között tartották.

A vendégeket az iskolában tartott ünnepségen *Horváthné Mikuláskó Mónika* intézményvezető köszöntötte. A Tündérkelepelők gyermek-kórus, a második osztályosok és a néptáncosok adtak műsort, majd a külföldieknek bemutatták az iskolát. Délután somlói kirándulás volt a program. A csoport járt Kis-csöszön, ahol az Élő Forrás

Hagyományörző Egyesület szervezésében a népi hagyományokkal ismerkedtek. *Dr. Gerencsér Krisztina* projektvezető, a Vörösmarty tanára kérdésünkre elmondta, hogy a diákok családjoknál laknak, ahol megismerik egymást életét, gyakorolják az angolt, amely a projekt közös nyelve. Az együttműködés során a fiatalok megismerték más kultúrákat, befogadóbbak lettek, ugyanakkor saját magukról, illetve az őket körülvevő világról, saját magyarságukról is sokat tanultak.

A csoport tagjait május 30-án a Városházán *dr. Horváth József* alpolgármester fogadta. Az alpolgármester elmondta, örülnek, hogy a városban köszönhetik a di-



Dr. Gerencsér Krisztina és dr. Horváth József a Városházán tartott beszélgetésen

(Fotó: Lékó S.)

ákokat és tanáraikat, akikkel már a pünkösdi városi programon is találkoztak. A fesztiválon magyar néptánc és operett műsort láthattak és megkóstolhatták a térség egyik jellegzetes ételét, a tócsit.

Ajka történetéről elmondta, hogy 64 évvel ezelőtt nyilvánították városá, korábban a nehézipar, a bányászat és az alumíniumkohó, ma már elsősorban az autóipari beszállítók biztosítják a lakosok megélhetését.

(ta) ■

Támogatás a beteg gyerekeknek

■ **VÉRPLAZMA** Az ajkai Magyar Imre Kórház gyermekosztályának, a Sane Vivere - Egészségesen Élni Alapítványa részére adott át 180 ezer forint támogatást az ajkai Plazmacenter vezetője, Nagy Annamária és Pernesz Kinga marketing asszisztens május 24-én. Az osztályon fekvő gyermekeket plüss játékokkal, az újszülötteket takaróval ajándékozták meg. Május 23-án, a gyermeknapra készülve minden plazmaadó után ezer forintot különítettek el az alapítványnak. Az átadáson dr. Kovács Ilona, osztályvezető főorvosasszony elmondta, az alapítványt azzal a céllal hozták létre, hogy javítsák az osztály műszerezettségét, a betegellátás színvonalát. A gyermekosztály 35 ágyal működik, a kisebb gyermekeknel a szülők jelenlétét is tudják biztosítani. Az osztály jellegzetessége, hogy a tüdőbeteg gyermekeket is el tudják látni, részükre speciális gyógyszert is írhatnak fel. (ta) ■



Adományozók és támogatók

(Fotó: Plazmacenter)

ADÓTRAFFIPAX

Júniustól a kezelőszemélyzet nélküli automatákat ellenőrzi a NAV

A NAV revizorai 2023. június 1-től fokozottan vizsgálják a kezelőszemélyzet nélküli automata berendezéseket, mint kiderül a legfrissebb Adótraffipaxból. (A NAV honlapján a „Kiemelt ellenőrzési témakörök” menüpontban található.)

A revizorok azokat az automatákat vizsgálják, ahol az üzemeltető bejelentette a szüneteltetést vagy a tevékenység megszüntetését, illetve nem tett eleget az üzembehelyezéssel kapcsolatos kötelezettségeinek, tehát nem jelentette be az automatát, nem kért, vagy nem helyezte ki a regisztrációs számot.

Az ellenőrök emellett országszerte bárhol vizsgálhatják a berendezések szabályszerű működését.

Veszprém Vármegyei
Adó-és Vámigazgatóság ■



Az Ajkai Innovációs
és Szolgáltató Központ Kft.
terminálkezelő (parkolóőr)

munkakör betöltésére **munkatársat keres.**

- Elvárásaink:
- középfokú végzettség
 - erkölcsi bizonyítvány
 - kiváló kommunikációs képesség

Jelentkezni az **allasinnovacio@gmail.com** e-mail címre küldött önéletrajzzal 2023. június 15-ig lehet.

Megszépült a Cséki Községi Tér

■ **PADRAGKÚT** Kihaszánlva a jó időt június 1-én a Cséki Baráti Kör tagjai kitartó munkával és odaadással, aktívan vettek részt a Cséki Községi Tér gondozásában. Tették ezt azért, hogy mindig legyen egy szépen karbantartott hely, ahol a tagjaik találkozhatnak, kikapcsolódhatnak és egymásra figyelhetnek.



A kemény mag Csékúton. Minden pozitív változás az ő kezük munkáját dicséri (Fotó: Futó)

A Cséki Községi Tér az elmúlt időszakban nagy változáson ment keresztül, amit elsősorban a szorgos kezeknek köszönhetnek. Újra életet varázsoltak a manófabá, a raklap- virágoskertbe és a kiülő pavilont is kitarakták. A virágok színpompás látványa mindig elkápráztatja az ide látogatókat. Ezúttal begóniát, bársonyvirágot, paprikavirágot, levendulát és

még sok egynyári virágot ültettek a „raklapkertbe”, aminek ötlete két évvel ezelőtt született meg a manóféval együtt.

Habár néhány növényt úgy vásároltak, a legtöbbet a közösség tagjai hozták otthonról. Ez a gyakorlat nemcsak kíméli a közösség pénztárcáját, hanem erősíti a közösségi összetartást és együttműködést is. Mivel a virágoskert

gondozása folyamatos tördést igényel, a lányok-asszonyok egymást váltva öntöznék és gyomlálnak majd itt egész nyáron.

Az idő múlásával a manófa néhány apró sérülést szenvedett, így most kicserélték a letört lépcsőket, és megjavították a sérült korlátját is. A tetejét piros festékkel festették

le, ami így friss és élénk színt adott a manófanak, újra kiemelve annak mesebeli megjelenését.

Az egyesület tagjai az összejövetelt arra is felhasználták, hogy immár a megszápült téren leülve megbeszéljék és megtervezzék a nyári közösségi programjaikat.

F. P. T. ■



Új köntöst kapott a manófa is

(Fotó: Futó)

Közösségi tervezés a Krypton-gyárban

■ **AJKACSINGER** Közösségi tervezés keretében gondolkodtak együtt a világ első kriptongyárában építésszek, fotósok, zenei rendezvények, fotós táborok szervezői, a New European Bauhaus program nemzetközi szakértője június elsején a Csingervölgy Nonprofit Kft. szervezésében.



A krypton-házban lezajlott megbeszélés résztvevői

(Fotó: Cernák Róbert)

Varga Andrea ügyvezető elmondta, hogy a multikulturális élményközpontként működő épület további részeinek megújítására is kaptak támo-

gatást. A munkálatokat még ősszel szeretnék elkezdni.

A közösségi tervezés keretében a tervező, Fonyódi Marianna és Herczeg László

a helyszíni bejárás során kikértek és meghallgatják azoknak a szakembereknek a véleményét, ötleteit, kéréseit, akik oda programokat szerveznek. Így biztos, hogy olyan épület alakul majd ki, ami a helyiek és a használók igényeinek egyaránt megfelel. Természetesen a pályázatban meghatározott célokkal összhangban és a rendelkezésre álló anyagi források keretein belül.

Mivel az Európa Kulturális Fővárosa program részeként működő kulturális központban sokféle program, rendezvény kap helyet, ezért egyidejűleg sokféle igénynek kell megfelelnie. A fotósok táborokat és workshopokat szeretnének itt rendezni. Náluk alapvető feltétel a jó megvilágítás.

Zenekarok részéről felmerült, hogy az épületben kisebb létszámú közönségnek, az udvaron pedig akár nagyobb koncerteket tartanának, illetve videoklipet szeretnének forgatni, kihaszánlva az ipari környezet adta látványt. Fon-

tos számukra, hogy a helyszínen elférjenek az eszközeik és legyen az igényeiknek megfelelő hangosítás.

A képzőművészek a művészeti ágak megfelelő kiállítási lehetőségeire vágnak. A hatalmas, több szintes épület egyébként konferenciáknak, nagyobb létszámú családi rendezvényeknek, fogadásoknak is helyet adhat, ehhez megfelelő kiszolgáló helyiségekre van szükség.

Ajka egy dinoszaurusz lelőhelyhez is közel fekszik, így az épületbe tervezett digitális élményközpontban az őslényeket bemutató hologramok és virtuális játékok is helyet kapnak majd. Az ehhez szükséges technikai eszközöket is itt helyezik majd el.

Sok szó esett még a látogatók biztonságáról, a tűzbiztos nyílászárókról, az energiahatékonny fűtési megoldásokról. A szakemberek a közbeszerzés kiírása előtti javaslatokat beépítik a tervekbe.

(ta) ■

Kadétok az erdőben

■ **A tanévben elsajátított honvédelmi ismeretek elmélyítése volt a célja annak a kadétnapnak, amelyet a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium tartott a Nomádia szabadidőközpontban és a tószoki erdőben május 26-án. A 9., 10., és 11. évfolyamos kadétok, többségében rendész tanulók, szakaszokba szerveződve nyolc állomáson adtak számot tudásukról, miközben tíz kilométert gyalogoltak.**

Indulás előtt Beke Ádám hadnagy a Veszprém Vármegyei XV. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda részéről köszöntötte a kadétnap résztvevőit. Ezt követően Mórincz Vilmos tanár ismertette a nap programját. Az első feladat helyszíne a Nomádiá-

ban, a tó környéke volt. Itt a kadétnapnak az egészségügyi tudásukról kellett számot adniuk. A szakasz egyik része hordágyon mentett sebesültet, vagyis a tavat kellett időre körbe futniuk, a többiek táblagépen tesztet tölthettek ki. Az állomáson Ferenczi Péter



Merre induljunk? Mit mutat a tájoló?

(Fotó: Gyarmati)

honvéd kadét oktató értékelte a feladatot, aki kérdésünkre elmondta, hogy népszerű az iskolában negyedik éve zajló honvéd kadét program. Minden szakmát tanuló diák választhatja azt fakultáció keretében. A tanév folyamán több programot szerveznek számukra a tantermi oktatáson kívül is.

A feladat megoldását követően, kadét növendékek indultak a tószoki erdőbe, a többi állomásra, hogy azokon tájékozódásban, gránátdobásban, jelkulcs megfejtésben, kúszásos feladatban, lövészetben, önvédelemben, mocsaras

területről kijutásban bizonyították tudásukat és ügyességüket.

Már elmúlt dél, mire az első csapat visszatért a Nomádiába. Az eredményhirdetésig ebédeltek, majd kiderült, hogy a korábbi években megszokottak szerint, ismét a 11. osztályos rendészek vitték el a pálmát. A 11/B osztályosokból álló Hotel és Charlie szakasz végzett az élen megosztott első helyezéssel. A harmadik a 10/B Echo szakasza lett. Mindannyian rendész osztályosok voltak. A jutalmuk serleg és torta volt.

(ta) ■

Értéket közvetít, utat mutat



Dr. Utasi Anett kampuszigazgató pedagógus napi köszöntőjét tartja a Városháza VI. emeleti tanácskozó termében

(Fotó: Gyarmati L.)

■ **Pedagógusnak lenni nem egy hivatás, hanem életforma, elkötelezettség a jövő nemzedékének oktatása iránt. A fiatalok jövője az ő munkájukon múlik. Díszoklevéllel és emléklappal ismerte el Ajka Város Önkormányzata a kiválóan teljesítő óvodapedagógusok és pedagógusok tevékenységét a pedagógus nap alkalmából tartott ünnepségen a Városházán május 31-én.**

Dr. Utasi Anett, a Pannon Egyetem Ajka Kampuszának igazgatója ünnepi köszöntőjében kiemelte, hogy több, mint 70 éve ünnepeljük Magyarországon a pedagógusnapot, kifejezve ezzel gyermekeink nevelőinek a hálánkat és a tiszteletünket. Az óvodapedagógusok és az iskolai pedagógusok azok, akik példamutatással,

személyiségükkel, tudásukkal nevelnek, nem csupán a tárgyi tudásukat adják át, hanem értékeket közvetítenek, gondolkodást formálnak, segítenek eligazodni a fiatalok a rájuk zúduló információáradatban, ezen kívül utat mutatnak nekik.

Egy közösség értékét a benne élők, dolgozók határozzák meg, ezért is alapvető az óvodapeda-

gógus, és az iskolai pedagógus személye.

Oktatásért-Nevelésért díszoklevél kitüntetésben részesült Sziucs Krisztián zenepedagógus, a Kocsár Miklós Zeneiskola intézményvezetője. Ma már külföldön is jegyzik őt. Kamaragyűjtésével 2001-ben Passauban nemzetközi díjat nyert. A Berlini központú Nemzetközi Ifjúsági Világ Zenekarba 2000-ben választották be. Az ajkai zeneiskolában rézfűvós tanárként 2011 óta dolgozik, abban az évben kezdte karnagy pályafutását az Ajka Városi Bányász Fúvószenekarban, amely 2014-ben a közönség szavazatok alapján Veszprém megye Prima díját nyerte el.

Jákli Péter testnevelő tanár, sportszervező a város sportéletében nyújtott kimagasló színvonalú tevékenysége elismeréseként Sportért díszoklevelet vett át. A kitüntetett kiemelt figyelmet fordít a tehetséggondozásra, keze alól NB/I-es játékosok is kikerültek. Személyes példájával motiválja a diákokat a rendszeres sportolásra.

A díjazottak dr. Horváth József alpolgármestertől vették át a kitüntetést. Pedagógus kitüntetéseket vett át Szikréné Németh Annamária, az Ajka Városi Óvoda, és Meiczinger-né Vinkelman Katalin, a Régenbogen Német Nemzetiségi Óvoda óvodapedagógusa. A Szent István Király Római

Katolikus Általános Iskolából Magvas István Józsefné, az Ajkai Gimnázium Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportiskola és Kollégiumból Hegedűs Rita és Tomor László, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégiumból Bartos Judit, az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskolából Eszlinger-né Jutasi Ildikó Mária, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumból Veisz-Nemes Adina Tímea, a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolából Németh-Ramasz Vanda, az Ajkai Bródy Imre Gimnáziumból Zsigmondné Simon Klára, a Kocsár Miklós Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskolából Kovácsné Pogány Kinga, a Molnár Gábor iskolából Dari-da Katalin.

Pohárköszöntőjében az alpolgármester kiemelte, hogy Ajka Város Önkormányzata mel-

tőképpen ünnepli és köszönti mindazokat, akik tudást adnak át, tehetséget gondoznak és felzárkóztatják a lemaradókat. Az alpolgármester kifejezte azt a véleményét is hogy ma a pedagógus társadalom nincs azon az anyagi, erkölcsi és társadalmi megbecsülési szinten, amely elvárható volna.

Az alpolgármester a testvérvárosok példájáról szólva elmondta, hogy a nemrégiben a Városházán járt rovaniemi-i küldöttségtől megtudta, hogy Finnországban a diplomás átlagbér felső harmadába tartoznak a pedagógusok. Persze minden regnáló kormányknak vannak költségvetési prioritásai. A pedagógus társadalomnak, amelyiknek ekkora az optimizmusa és kitartása, ki kell kényszerítenie az öt megillető anyagi elismerést.

A Pannon Várszínház művésze, Keresztesi László verssel és dalokkal köszöntötte az ünnepeket.

(ta) ■



Az átadásra váró elismerések

(Fotó: Gyarmati L.)

Vid új díszpolgára Péntek Zsófia

Június 1-jén a tósokberéndi közösségi házban adta át Kovács Róbert Vid település polgármestere a megtisztelő címet Németh Gyuláné Péntek Zsófiának.

Péntek Zsófia nyugdíjazását követően hét kötetben dolgozta fel a Somló vidék, Vid történetét középpontba állítva az ott élő embereket és közvetlen családját. Írásain keresztül betekintést nyerhetünk a száznál is több lélekszámmal bíró település régmúltjába, ahol világraszóló események

nélkül élték a mindennapjaikat. Zsófia a levéltári morzsákat összegyúrta az ott élő emberek emlékezetével, amelyek eredményként táruel élnék szeretett faluja, amelyet fizikailag ugyan elhagyott, de lélekben mindig is vidi maradt – írja a Szó.Labor. Blog.hu

Tehetségkutató Kult App tizenéveseknek

Interaktív művészeti és drámapedagógiai foglalkozásokon vettek részt az Ajkai Bródy Imre Gimnázium diákjai május 26-án. A Déryné program Kult App elnevezésű programjának célja az, hogy a fiatalokat közelebb hozza a művészetekhez, valamint tehetséges, érdeklődő diákok felkutatása, szakmai támogatása és a művészeti pálya felé irányítása.

Németh Jennifer, az ajkai program vezetője elmondta, hogy megyénként két középiskolát kerestek fel, és voltak be az egészséges programba. Azért a Bródyra esett a választás, mert a program szervezői már ismerték Mihályfi László intézményvezetőt, tudták, hogy ő és a tanári kar tagjai művészetkedvelők.

Az interaktív programok több helyszínen zajlottak, az összes osztály mindent kipróbált. A diákok a Győri Nemzeti Szín-



A diákok a Győri Nemzeti Színház Édes Anna című darabját dolgozták fel közösen a művészekkel

(Fotó: Gyarmati)

ház Édes Anna című darabját dolgozták fel közösen a művészekkel. A darab mondanivalójához a nézők érzése, a rájuk gyakorolt hatáson keresztül jutottak el. A gyerekek élvezték a foglalkozást, kiderült, többen érdeklődnek a színház világa iránt. Egy másik teremben egy kortárs táncműhely munkájába pillanthattak be. A drámapeda-

gógiai foglalkozás sorozat egy Kult Camp elnevezésű táborral zárul a nyári szünetben, ahol az érdeklődő és tehetséges diákok tudnak elmélyedni jobban az általuk kiválasztott művészeti ágban. Németh Jennifertől megtudtuk, hogy a látogatás nem egyszeri alkalom, a programmal rendszeresen felkeresik az iskolákat.

(ta) ■

INGYENES lakossági LED-csereprogram

Ajka Város Önkormányzata és a CYEB jóvoltából

Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen izzókhöz, csökkentse a villanyszámláját és tegyen azért, hogy kevésbé terhelje a környezetet!

A LED fényforrások használata jelentős csökkenést jelent a villanyszámlában, és akár 10 éves élettartamának köszönhetően használója sokkal kevesebb hulladékot termel, mint az, aki hagyományos izzóval világít. Egy átlagos magyar háztartásban 20 db izzó található, mely a teljes villanyköltség közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon - <https://ledcsere.hu/> - található kalkulátorunk segítségével néhány kattintással kiszámolható, éves szinten milyen megtakarítást eredményez, ha korszerű izzókkal világítunk otthonunkban.

Hogyan lehet csatlakozni a programhoz?

A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re kattintva néhány perc alatt regisztrálhat bárki, akinek a nevén van villanyszámla. Néhány adat kitöltését, illetve dokumentum feltöltését követően a rendszer az éves áramfogyasztás, valamint az otthonában található izzók száma és használati ideje alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

FONTOS! A regisztráció utolsó oldalán átvételi helyként Ajkát jelölje be!

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai ellenőrzik, így ez igénybe vehet néhány munkanapot. Az átvétel időpontjával kapcsolatban pedig a regisztrációt követő hetekben kapnak e-mailt a jelentkezők. A regisztráció akkor válik véglegessé, ha a jelentkezést visszaigazoló e-mailben található linkkel jelentkezési szándékát megerősíti.



A programba
2023. június 30-ig
lehet regisztrálni.

www.ledcsere.hu

Tudományos kísérlet Klaudia emlékére

■ Sikeres volt az a küldetés, amellyel az ajkai székhelyű Bakonyi Csillagászati Egyesület fiatalon elhunyt alapító tagjára, Ivanics-Rieger Klaudiára emlékezett a Parallaxis Univerzum és az UPRA csapata. A magaslégköri ballont ezúttal Budáról engedték fel a szervezők.



Magyaródi Norbert, Veisz András és Ivancsics Ferenc, mögöttük az indulásra kész ballon (Fotó: Tisler)

A magaslégköri ballont május 27-én délelőtt a Fehér Marcell Emlékparkból indították útjára. A fedélzeten egy adathordozón elhelyezték azokat az üzeneteket, amelyet egykori tanítványai, olvasói, tisztelői küldtek Klaudiának. Helyet kapott a fedélzeten négy Klaudiáról készült fotó is, amelyet a visszaérkezést követően a család kap meg, valamint két LEGO figura. Az egyik a sztratoszférában többször járt Sztratosz Feri, valamint egy másik, amelyik űrhajóként ábrázolja Klaudiát.

A felbocsátáson a Bakonyi Csillagászati Egyesület több tagja is Klaudia néhány családtagja is jelen volt. A férj, Ivanics Ferenc köszönetet mondott a kísérletet végző csapat tagjainak a megemlékezésért. Elmondta, hogy felesége szívügyének tartotta

az ismeretterjesztést, hogy közelebb hozza az embereket a csillagászat, a természettudomány világához. Az egyedülálló Tapintható Univerzum, amellyel a vakok és gyengénlátók is felfedezhetik a világűr csodáit, ötlete és megvalósítása is az ő nevéhez fűződik.

Az Ad Astra magaslégköri ballon néhány órával emelkedést követően elérte a tervezett 35 kilométeres magasságot, majd Pest vármegyében ért földet. A küldetés célja az volt, hogy segítse egy távérzékelő kamera fejlesztését. Az adatgyűjtést segítő rendszer - a növényzet állapotának megfigyelésén kívül - a mezőgazdaságban kárfermeléshez is használható. A vízfelületek megfigyelése főként árvíz idején nyújthat gyors és pontos információt.

(ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL Fekete-Vörösmarty-s diákok országos sikerei

■ Április 26-án a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium két, 10/G osztályos csapata Tatán országos kultúrtörténeti vetélkedőn mérte össze tudását más iskolák versenyzőivel. A versenyen nem először vesznek részt tanulóink, hiszen 3 évvel ezelőtt, amikor először hirdették azt meg, iskolánk diákjai az első között jelentkeztek rá. Az azóta eltelt három évben pedig immár hagyománnyá vált, hogy iskolánk gimnazista diákjai képviseltetik magukat a megmérettetésen.

De mi is ez a verseny? A Türk Államok Szervezete Magyarországi Képviselői Irodája által kiírt „Törökméz és gránátalma – kalandozások a türk világ múltjában és jelenében” elnevezésű vetélkedő – mint ahogyan azt a neve is mutatja, a Türk Államok Szervezetéhez csatlakozott országok ismeretét kéri számon a diákoktól. A türk világ legalább 170 millió embert foglal magában a Dardanelláktól az Altáj-hegységig, a Turáni-alföld északi szögleteitől a Földközi-tenger kikötőig. Egy olyan világ ez, amelyet a nyelvi rokonság, a történelem és a közös jövő kapcsol egybe.

A verseny célja az volt, hogy a vetélkedő során a diákok megismerjék Azerbajdzsán, Kazahsztán, Kirgizisztán, Törökország és Üzbegisztán történelmét, hagyományait, kulturális, természeti értékeit és magyarországi kapcsolódásait. A törökök és magyarok 300 évig háborúztak egymással, majd 300 évig barátságban, egymást támogatva, segítve éltek. 1999-től pedig, amikor Magyarország csatlakozott a NATO-hoz, már szövetséges államokká váltak. Magyarország 2018-tól – megfigyelő államként – részt vesz a Türk Államok Szervezete munkájában.

Az első versenyt 2021-ben írta ki a Türk Államok Szervezete a Kárpát-medence oktatási intézményeiben tanuló középiskolás diákjai számára. A verseny ekkor három fordulóból állt. Az első, online fordulóban a diákoknak adott időn belül egy tesztfeladatsort kellett kitölteniük. A második

fordulóban a diákoknak egy általuk kiválasztott türk államot kellett minél több szempont szerint bemutatniuk – mégpedig úgy, hogy az adott országnak egy facebook-oldalt hoztak létre. A harmadik fordulóban két híres utazó, Vámbéry Ármin és Almásy György nyomába szegődtek a tanulók, és az ő útjukat és kalandjaikat képes prezentáció formájában dolgozták fel. A három fordulón elért pontszámok adták a vetélkedő végeredményét, amelyen diákjaink 39 csapat közül kiváló versenyzéssel a 9. és 13. helyezést érték el.

A Türk Államok Szervezete Magyarországi Képviselői Iroda 2022-ben úgy határozott, hogy a „Törökméz és gránátalma” elnevezésű versenyt a Tatai Patara rendezvény keretein belül az első napon – a Diák Patarán – fogja lebonyolítani.

A helyszíni versenyen diákjaink négy állomáson különböző feladatokat oldottak meg és versenyzésükkel az előkelő 2. és 6. helyezést érték el.

Május 26-án a Türk Államok Szervezete budapesti irodájának szervezésében idén is számos középiskola indult a „Törökméz és gránátalma” verseny díjairért. A vetélkedő feladatait úgy állították össze, hogy azok a türk népek történelméről és kultúrájáról, a korabeli és napjaink türk világban bekövetkezett földrajzi változásokról, a kérdéseiről tartalmazzanak kérdéseket, feladatokat. A versenyre jelentkező csapatok már hetekkel korábban megkapták a felkészüléshez szükséges háttéranyagokat, amelyek közül



Az ajkai „türkmenológusok” egy klasszikus jurta előtt

két videóanyag a szervezet honlapján is megtalálható. A csapatok a tatai vár területén elhelyezett állomásokon több órán keresztül vetélkedtek, minden ponton egy tesztet kellett kitölteniük, el kellett igazodniuk a korabeli fegyverek és a türk népek hétköznapi és ünnepi viseletei között. Emellett kérdéseket kaptak a türk államok földrajzáról, fővárosairól, történelméről, gasztronómiájáról, jövőviszonyairól, de a versenyzőknek fel kellett ismerniük a tagállamok zászlóit és himnuszait is. Iskolánk két csapata magabiztos versenyzéssel megszerezte az országos 1. és 4. helyet. Elmondhatjuk, hogy beért a több éves munkánk gyümölcse.

De mi minden kell a sikerhez? A siker mindig több tényező. Kellenek hozzá érdeklődő, a történelmet szerető diákok. Kell hozzá rengeteg elhivatottság, önálló munka. Kell hozzá egy nagy adag kitartás, és alázat. Kell hozzá a tenni akarás. Kell hozzá a tanórák utáni közös készülés, gyakorlás.

A verseny témaköre hatalmas volt, a kultúra fogalma sok altémát foglalt magába. A megadott szakirodalmon és felkészülési anyagok ismeretén túl szükség volt a diákok önálló információszerzésére és nyitottságára. A verseny számos tantárgy ismeretét

kérte számon a diákoktól, többek között a történelem mellett voltak földrajzi, néprajzi, honismereti, nyelvészeti, zenei, művészettörténeti, politikai, gazdasági, valamint sporthoz és a hagyományokhoz köthető feladatok is. Ilyen hatalmas tudáshalmazt csakis valódi elhivatottsággal, kemény munkával, igazi csapat-szellemmel, az együtt és egymástól való tanulás segítségével lehetett elsajátítani.

Szaktanárként rendkívül hálás vagyok, hogy ilyen kiváló diákokkal volt és van lehetőségem együtt dolgozni. Nagyon örülünk az elért sikereknek, továbbá örülünk annak is, hogy eljuthattunk a versenyre. Fantasztikus nap volt, melynek végén számos élménnyel, s nem utolsósorban tudással is gazdagodva tértünk haza.

Az országos első helyezést az ÁKCSÉK csapata szerezte meg. Csapattagok: *Bíró Janka, Ferencsik Lili, Németh Noémi és Szántó Dorina* voltak.

Az országos negyedik helyezést a TÖRÖK BASA csapat érte el. Csapattagok: *Fehér Dénes, Hidi Amadé, Keller Bálint és Szántó Dávid*.

Nagyon büszkék vagyunk diákjainkra!

Molnár Katalin ■
történelem szakos tanár

Egyedi engedélykérelem „varjútlanítás” ügyében

■ Ajka város belterületén található vetési varjak kilövésére kért engedélyt Nagy István agrárminisztertől néhány hete Schwartz Béla, városunk polgármestere. A miniszter a levél elolvasása után a polgármestert a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályához irányította. A napokban ide is elküldte engedélykérő levelét Schwartz Béla, ismertette Benczik Zsolt főosztályvezetővel az ajkai tarthatatlan helyzetet és az eddigi törekvések eredménytelenségét, amelyek nem kevés pénzbe kerültek a városnak. Az összes intézkedés a törvények betartásával történt, de bebizonyosodott, hogy ezzel együtt a közegészségügyi szabályok betartása gyakorlatilag lehetetlenné vált.

Schwartz Béla ismerteti a levélben az elmúlt évek eseményeit (levelezés az Agrárminisztériummal, majd lakossági fórum tartása Nagy István meghívásával), melyek nyomán egyértelművé vált, hogy a vonatkozó jogszabályok betartásával nem érhető el a kívánt eredmény. Utal az Európai Parlament és a Tanács, a vadon élő madarak védelméről szóló

irányelvére is, mely alapján Magyarországon engedélyezhető a vetési varjak vadászata.

– A lakosság egyre elkeseredettebb, a város egyre elhettelebb a nagy egyed-számmal jelen lévő vetési varjú kolóniáktól – írja a levélben a polgármester. – Azokban az utcákban, ahová a varjak a fészkeiket rakták, a lakók hajnaltól késő estig

kénytelenek hallgatni a hangos káromást, elviselni a madarak ürülékének szaghatását, valamint azt a veszélyt, hogy madárürülék potyog a fejükre, ruhájukra. Az itt található lakások attól, hogy közvetlen közelükben fészkeltek a vetési varjak, elértéktelenednek. Ajkán az Újélet utcába, Sport utcába, Kossuth park környékére, a Móra Ferenc utcába, a Semmelweis utcába, a Bercsényi utcába már alig költöznek az emberek. Ezek a területeken jelenleg több száz fészék található. A tapasztalat azt mutatja, hogy a varjak terjeszkednek, az egyed-számuk és a kolóniák száma egyre nő, lassan beveszik az egész várost.

Szeretnénk ezen változtatni, mert számunkra fontos az emberek egészséges környezetéhez való jogának biztosítása, amit Magyarország Alaptörvényének XXI. cikk

(1) bekezdése garantál Magyarország minden állampolgárának.

Hivatkozva a fentebb leírtakra, valamint a vadon élő madarak védelméről szóló az Európai Parlament és Tanács 2009/147/EK irányelve (2009. november 30.) 7. cikk (3) bekezdésére, azzal a kéréssel fordulok Főosztályvezető úrhoz, hogy engedélyezze Ajka város belterületén az Újélet utcában, a Sport utcában, a Kossuth park környékén, a Móra Ferenc utcában, a Móricz Zsigmond utcában, az Ifjúság utcában, a Semmelweis utcában és a Bercsényi utcában található vetési varjak meghatározott időben és meghatározott darabszámmal történő kilövését (gyérítését) azzal a céllal, hogy az itt élő emberek egészséges környezethez való jogát biztosítani tudjuk.

Ma már a lakosság életmi-

nőségének javítása érdekében csupán ezt a lehetőséget tartjuk célravezetőnek. A szakemberek gyakorlati tapasztalatai szerint ugyanis a kilövés (gyérítés) érintett területekről a varjúkolóniák minden esetben elköltöznek. A kilövés (gyérítés) néhány egyedre érintene, és szükség esetén az Önkormányzat természetesen viselné az ily módon történő állománygyerítés költségét, az egyedenként 50.000.-Ft összegű kártérítést.

Jelen levelünk tartalmával dr. Nagy István miniszter urat is megkerestük, de hatáskör hiányában Önökhöz, mint területileg illetékes természetvédelmi hatósághoz irányított bennünket.

Főosztályvezető úr megértését, támogató együttműködését ezúton köszönöm – zárja sorait a polgármester.

Válaszra várunk.

ASZ ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe:

Ajka-Padragkút,
Iparos u. 8.
Tel.: 88/412-104.

Az ügyelet ideje:

munkanapokon
16 órától másnap
reggel 8 óráig.

Hétfőgőn

és munkaszüneti
napokon non-stop
ügyelet szombaton
reggel 8 órától
a munkaszüneti
napot követő
munkanap
reggel 8 óráig.

Ötvenöt év után is összetartoznak

Az unokák, a gyermekek, a mindennapi élet örömei mellett az általános iskolai évek emlékei, vidám történetei is előkerültek a Kossuth Lajos Általános Iskola 1968-ban ballagott 8/B osztályának 55

éves találkozásán, amelyet június másodikán tartottak.

Egy volt osztálytárs Németországban tartózkodik, hazautazni nem tudott, de videó hívásban bekapcsolódott, a résztvevők nagy öröme. Az

osztály 43 fős volt, a találkozón tizen tudtak részt venni. Megemlékeztek osztályfőnökükről, dr. Tóth Bélánéről és az elhunyt osztálytársakról. Azt követően mindenki mesélt magáról, családjáról.

Egyik öregdiák meg is jegyezte, hogy az első találkozó még róluk szólt, utána már a családról, a gyerekekről, ma pedig már az unokákról.

(ta) ■



Ötvenöt éve végeztek a Kossuth iskolában

(Fotó: Gyarmati)

Színházi előadás

■ **A Táltosok Társulata sok szeretettel meghív minden érdeklődőt Halló, halló! című ingyenes színházi előadására 2023. június 17-én, szombaton 17:00 órára a művelődési központ színháztermébe.**

Szereplők:

René Francois Artois - Rénes András; Edith Melba Artois - Nagy Éva; Madame Fanny La Fan - Szabó-Kovács Krisztina; Yvette Carte-Blanche - Kreiner Barbara; Maria Recamier - Szabó Flóra; Michelle Dubois - Horváth Anna; Crabtree - Szabó-Kovács Krisztina; Monsieur Roger LeClerc - Bíró Ferenc; Kurt Von Strohm - Rénes Norbert; Hubert Gruber -

Nagy Tamás; Herr Otto Flick - Hanis Gergő; Helga Geerhart - Szarka Csilla; Fairfax - Hanis Gergő; Carstairs - Bíró Ferenc

A színdarabról:

A második világháború zűrzavaros éveiben egy francia kisvárosban, Nouvionban próbálja fenntartani vállalkozását, és vezetni a kávézóját René, aki hamar rá fog jönni, hogy a háború, csak egy a vál-

lát nyomó terhek közül. Titkos románcai épp elég izgalmat csempésznek az életébe, amit csak súlyosít a német tiszték pénzhétsége, akik már a háború utáni évekre koncentrálnak, és ehhez nem restek a vendéglőt is felhasználni. Ugyanezt a helyszínt nézi ki magának a Francia Ellenállási Mozgalom, hogy saját céljait megvalósítsa. René tehát kénytelen egyszerre megfelelni a németek és az ellenállók elvárásainak is. A bonyodalom csak akkor teljesedik ki, amikor felbukkannak a szökött angol pilóták, a leg-

fontosabb értéktárgyat kereső Gestapo ügynök, valamint egy angol kém. Vajon sikerülhet Renének egyben tartani a vendéglőt ebben az őrületben? Szórakoztató időutazásra hív az angol humor világába a Táltosok Társulata a legújabb előadásán. Félreértésekben, és nevetésben garantáltan nem lesz hiány!

Sok szeretettel várunk mindenkit!

A színdarab megtekintése a darab egyes elemei, tematikája okán 18 éven aluliaknak csak nagykorú felügyelete mellett ajánlott.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. június 8. – 2023. június 14.

Pókember – A pókverzumon át 2D - amerikai animációs kalandfilm, 140 perc (12) - *vetítési időpontok: minden nap 17:45.*

Super Mario Bros.: A film 2D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - *vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:15.*

Transformers: A fenevadak kora 2D – amerikai sci-fi akciófilm, 127 perc (12) - *vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:15, péntek, vasárnap, kedd 20:30.*

Transformers: A fenevadak kora 3D – amerikai sci-fi akciófilm, 127 perc (12) - *vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:30, péntek, vasárnap, kedd 15:15.*

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Június 8-án (csütörtök) 19.00 órakor a MagyaRock Dal-színház *Szép nyári nap* Neoton-musicalje a művelődési központ színháztermében. Az előadásra minden jegy elkelt!

Június 14-én (szerda) 10.00 órakor a Pegazus Bábszínház előadása a művelődési központ színháztermében. Bérletes előadás keretében *A mindentlátó királylány* című mesejáték látható.

Június 15-én 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó baba-mama foglalkozás, **10.30 órától** Kerekítő Manó Torna a művelődési központ aulájában.

Június 16-án 19.00 órakor *Pokorny Lia-Kéméndi Tamás* LIAison című estje a színházteremben a Filharmónia Magyarország Zrt. és a művelődési központ közös szervezésében.

Június 17-én 14-től 20 óráig Társasjáték klub a művelődési központ kiállítótermében.

Június 17-én 17.00 órakor a Táltosok Társulata Halló, halló! előadása a művelődési központ színháztermében.

Június 30-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig tekinthető meg *Vollein Ferenc* festőművész *Színek az égből* című tárlata a művelődési központ kiállítótermében.

Filharmónia hangverseny

Szeretettel várjuk a zeneszerető közönséget június 16-án 19.00 órakor a művelődési központ színháztermébe Kéméndi Tamás és Pokorny Lia közös estjére.

LIAison - Zenés stand up est a vágy ezernyi árnyalatával
Képzeld el, hogy éjszaka sétál a városban, mondjuk egy magányos melléktucában. Ráér, nem siet. Sejtelmes csend van. Egyszer csak felpillant, mert az egyik ablak odavonzza a tekintetét, felkapcsolták a villanyt. Egy nő magára tekint fehér törölközőben vizes hajjal az ablakhoz lép. Mögötte a fáradt fehér konyhaszekrényen egyforma fehér csészek gubbasztanak. Kezében telefon. Tárcsáz. Láthatóan feldúlt. A telefont a füléhez emeli, feszülten figyel. Újra tárcsáz, majd hosszan, mozdulatlanul fülél. Aztán leengedi a telefont, hirtelen sarkon fordul és eltűnik.

Ki ez a nő, kivel akart beszélni, mi történik vele egy óra múlva és mi történik három hónappal ezelőtt?

Úgy a többi lakás lakói is mind őrizte valami titkot ... 15 ablak, 15 nő, 15 történet, ...1 színész: ez a LIAison..

ELŐADÓK: Pokorny Lia – ének, Kéméndi Tamás – harmonika

Petra az Év olvasója

Horsa Petra Virág nyerte el a 2022-es évben a gyermekkönyvtár *Év olvasója* címét. Az elismerő oklevelet és az ajándékot a május 31-én, a *Bosnyák Viktóriával* tartott író-olvasó találkozón adták át a gyermekkönyvtár munkatársai.

A díjat 2009-ben alapította *Utassy Istvánné* nyugalmazott könyvtárigazgató. Az évente átadott elismerést az a diák kaphatja meg, aki a gyermekkönyvtár beiratkozott olvasója, részt vesz a könyvtár programjain és szeret olvasni. Az idei díjazott, a *Fekete István-Vörösmarty Mihály* Általános Iskola és Gimnázium hatodikosa, aki részt vesz az Országos Könyvtári Napok, a Múzeumok éjszakája programjain, rendszeresen jár könyvtárba és kölcsönöz könyveket. Az alsó tagozatban - volt tanítónője - *Ludvai Dóra*, a felsőben magyartanára *Stumpf Mariann* is olvasásra biztatja a diákokat. Petrárt szülei is az olvasás szeretetére nevelték.

(ta) ■



Hamarosan megújul a védőnői szolgálat és a gyermekorvosi rendelő Semmelweis utcai épülete

TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004

Ajka Város Önkormányzata sikeresen pályázott a városi alapellátási intézmény korszerűsítésére. A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretén belül TOP_Plusz-3.3.2-21 kódszámú, Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése tárgyú felhívás keretében a projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és hazai központi költségvetési előirányzatból 200 millió Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el. A pályázat benyújtása konzorciumi formában történt, a konzorcium vezetője Ajka Város Önkormányzata.

Az önkormányzat a Semmelweis utca 1. szám alatt lévő alapellátási intézmény korszerűsítését tervezi, ahol megtalálhatóak a házi orvosi, a házi gyermekorvosi rendelő, valamint a védőnői szolgálat. A védőnői tevékenység ellátását közösen, Öcs településsel együtt végzi a város.

A fejlesztés segítségével az épület klimatizálása, gépészeti korszerűsítése, nap-emeles kiserőmű kialakítása, a védőnői helyiségek korszerűsítése, az orvosi, védőnői munkát segítő eszközök beszerzése, az adminisztrációs folyamatot segítő laptopok, elektromos autó és elektromos kerékpárok beszerzése valósul meg. Az intézmény hosszú távú működtetését a megújuló energiaforrások felhasználásának bővítése segíti majd.

Az épület fejlesztésével, valamint a szükséges eszközök, berendezések beszerzésével magasabb színvonalú egészségügyi alapellátást vehetnek majd igénybe a kisgyermekes szülők és a lakosság.

A fejlesztés 2023. május 18-án projektnyitó rendezvény lebonyolításával vette kezdetét.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg. A támogatás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasónk!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Léko Sándor
ASz főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:
Léko Sándor
leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:
Varga Barbara
ajkapress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:
Cernák Róbert
tvajka@gmail.com

Európa-bajnokok lettek

A portugáliai Nazarében rendezett férfi strandkézilabda EB-n a magyar csapat kiválóan szerepelt a két ajkai játékosal, *John András* és *Gyene Norbert*tel a soraiban. A magyar csapat a negyeddöntőben Ukrajnát, az elődöntőben a házigazda Portugáliát győzte le, majd a döntőben Németország ellen bizonyultak jobbnak Johnék. Magyarország-Németország 2-0 (20-16), (20-18).

BD ■



John András és Gyene Norbert

(Fotó: EHF / Kolekiff)

Tájékoztatást kérnek a házi orvosok

Ezúton kérjük azokat a betegeket, akik részt vettek laboratóriumi vizsgálatokon vagy szakvizsgálatokon (ultrahang, röntgen, CT stb.), szakrendeléseken (kardiológia, pulmonológia, neurológia, diabetológia, stb.) hogy azok *időpontjáról* szíveskedjenek tájékoztatni a házi orvosukat!

Az EESZT felületéről csak *célzottan* tudjuk lekérdezni a leleteket, az Önök előzetes tájékoztatása alapján, automatikusan *NEM* tudunk róla.

a Házi Orvosi Szolgálat
dolgozó ■

Az FC Ajka történelmének legjobb szereplésével zárta a Merkantil Bank Liga 2022-23-as kiírását. Jeney Gyula a klub honlapján értékelte a mögöttük álló időszakot.

Jeney Gyula vezetőedző:
„Ebben a szezonban az volt az elsődleges célunk, hogy ki tudjunk lépni a klasszikus középcsapat státuszba. Azt gondolom, hogy ezzel a bronzéremmel a nyakunkban kijelenthetjük, hogy ez a célunk sikeresen teljesült, és bátran mondhatom, hogy az idei egy nagyon sikeres idény volt! Minden egyes játékos hozzá tudta tenni a maga részét ehhez a sikeres szerepléshez, és számomra ez a legnagyobb boldogság ebben a szezonban. Nagyon komoly minőséget képviselő játékosok estek ki a szezon közben, ki hosszabb, ki rövidebb időre, azonban ez az eredményességünkön szinte észrevehetetlen volt. Végig egy egységként küzdöttünk, csapatként voltunk nagyon erősek, és véleményem szerint ennek

köszönheti az FC Ajka ezt a fantasztikus szezont.

Sokat léptünk előre fizikálisan és taktikailag is, de azt gondolom, hogy mindig van még hova fejlődni. Szeretnék még sok mindenben előre lépni, látjuk, hogy mik azok, amik fejlesztésre szorulnak, a célunk pedig, hogy ezekre a dolgokra fókuszáljunk a következő időszakban. Jelenleg az ünneplés és a megérdemelt pihenés a főszerep, de nem sokára feltöltődve és kipihenten ismét elkezdjük a munkát. A csapatot szinte teljes egészében együtt tudtuk tartani, esetleg egy-két erősítést jelentő új igazolással fog kiegészülni a banda.

Szeretném megköszönni a stábnak azt a hihetetlen sok munkát, amit az egész év során mindenki beletett. Hatalmas élmény volt szá-



Jeney Gyula NB I-es lincenc megszerzéséért jár továbbképzésre (Fotó: Gyarmati)

momra ez a szezon, köszönöm szépen mindenkinek, aki bármilyen formában támogatott, vagy segített miniket! Köszönöm a támogatást a városnak, a bizalmat vezetőségnek és a buzdítást a szurkolóknak! Még mindig libabőrös vagyok, ha viszsongondolok arra a szeretetre, amit az utolsó mérkőzés

után kaptunk. Soha nem fogom elfelejteni azt a napot, az ilyen pillanatok miatt éri meg csinálni! Hajrá Ajka!”

A felkészülést a következő bajnokságra június második felében kezdi meg a csapat. A következő idényben az NB II-ben fog szerepelni az élvonalból kiesett Vasas, és a Budapest Honvéd is, a sikeres osztályozó után, a BVSC Zugló csatlakozik a második vonalhoz.

Forrás: KK Ajka ■

A Veszprém nem lesz NB II-es

Nem sikerült az NB II-be jutás a Veszprémnek, miután a Practical VLS 1-0-s vereséget szenvedett a Nyíregyháza Spartacus FC otthonában a labdarúgó NB II vasárnap esti osztályozóján. Miután az első mérkőzés 0-0-val, azaz döntetlennel zárult, összesítésben is a Nyíregyháza bizonyult jobbnak, azaz megőrizte NB II-es pozícióját.

Már a Holdról is látszik a kórházak tartozása

■ **Májusra a kórházak adóssága 51,6 milliárd forintra nőtt, derül ki a Magyar Államkincstár (MÁK) friss adataiból. A tartozás a megyénket érintő intézményekben sem túl biztató, ugyanis a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórház tartozása közel 200 millió forinttal duzzadt március óta, ami április végére meghaladta a 893 milliót. Az ajkai Magyar Imre Kórház pedig 547 millióról 670 millió forintra nőtt.***

A tartozásállomány csaknem teljes összege a szállítók-szolgáltatókkal szemben áll fenn, amelyből egy elenyésző rész, 0,9 milliárd forint, az államháztartáson belülré irányul. Az adatszolgáltatást valamennyi (572) intézmény teljesítette. Az adós intézmények száma tárgyában 330, melyek bő kétharmada 30 napon túli tartozással rendelkezik.

A brutális adósság miatt a szállítók válságtanácskozást hívtak össze, ugyanis az idei évben rengeteg szállító még egy forintot sem kapott az intézményektől, a kórházgazdátoknak azonban fogalmuk sincs, mikor tudják rendezni

a tartozásaikat állami segítség nélkül. Mivel a Kormány csak év végén szokta konszolidálni az intézményeket, így esélyes, hogy az adósság meghaladja év végére a 100 milliárd forintot, melynek esetleges következménye lehet, hogy több cég beszünteti a tevékenységét, ami az ellátórendszer és a betegek kiszolgáltatottságának növekedéséhez vezethet. Az óriási adósságot az okozhatja, hogy a kormány a tavalyi adósságnak csak a felét fizette ki, melynek egy részét a központi költségvetésből, a fennmaradó összeget pedig a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) „kasszamaradványaiából” biztosították.

A betegellátást veszélyezteteti, hogy egyre kevesebb a szakdolgozó, óriási szakemberhiánnyal küzd a rendszer, a betegutak beszűkültek, egyre hosszabbak a műtéti várólisták és egyes szakrendelések előjegyzési listái, így később jutnak el a betegek a megfelelő ellátási szintre. Az időfaktor azonban rendkívül fontos, a diagnózis mielőbbi felállítása életet menthet, főként egy daganatos betegség esetében. Nem túl biztatóak azok az adatok, melyet a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) közzétett a várólistákkal kapcsolatban, mely szerint szürkehályog műtetre 179 napot, csípőprotézis beavatkozásra pedig 806 napot kell várni, melyek esetében szintúgy állapotromlást eredményezhetnek a várakozással telt hónapok – nem beszélve a betegek szenvedéssel töltött napjairól.

Elmondható tehát, hogy egyre *betegebb* a magyar

egészségügy, melyet valószínűleg az sem ment meg, hogy júliustól 18 százalékkal emelkedik az ápolók és az egészségügy nem gyógyító területein dolgozók alaphébe, mivel az élelmiszer infláció májusban is közel 40 százalék volt, így az „felfalja” az emelést...

* A számok megtévesztőek lehetnek az ajkai kórház esetében, ugyanis nem rendelkezik már önálló gazdálkodási egységgel, valamennyi ezzel kapcsolatos feladat a veszprémi kórházhoz került, vagyis minden eszköz beszerzése, szállítói számla kiegyenlítése (stb.) a megyei kórházon keresztül történik. A MÁK hivatalos adatai szerint azonban külön sorban szerepel a veszprémi centrumkórház és a városi kórházak tartozásállománya úgy is, hogy a „kassza kezelése” Veszprémbe került. – szerk

VB ■

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediaaft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediaaft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Főszerkesztő: **Lékó Sándor**. • Szerkesztőségi e-mail cím: ajkapers@gmail.com. • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. • Felelős kiadó: **Vallerné Horváth Andrea** ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1. • Telefon: 06-88/750-550 • **Hirdetésfelvétel** a kiadó címén. • **Hirdetési e-mail cím:** ajkaimediaaft@gmail.com. • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • **Nyomtatás:** Délkelet-Press Kft. • Megjelenik 12 600 példányszámban. • **Terjeszti** a Westpost Kft. A lap ingyenes. • **Lapzárta** a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Rameisl Zsolt és Krojer Roberta 2023. június 3-án, Kiss Zoltán Richárd és Dominek Klaudia 2023. június 3-án, Mádl Róbert és Mări Elizabet 2023. június 3-án.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál 2023. június 12-én 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

Paradicsomi tett

A hagyományokhoz híven idén is kihelyezték Ajkán két helyszínen az úgynevezett közösségi paradicsompalántákat a Kétfarkú Kutyapárt passzivistái. Programjuk célja, hogy népszerűsítsék a városi közösségi kerteket és felhívják a figyelmet a gondoskodás és odafigyelés jelentőségére.

Szőnyegvásár az Alapítványnál

Szőnyegvásárt hirdet júniusban a Molnár Gábor Műhely Alapítvány szövőműhelye. Egyet fizet, kettőt vihet akciójuk keretében egy szőnyeg vásárlása esetén egy másikat is adnak ajándékba. Egyben felhívják a figyelmet egy újrahaznosított termékükre is. A farmertáskát használt farmernadrágból hímzéses technikával készítik.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

június

8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
12-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
15-én. KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
17-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Környezettudatos védekezés a kártevők ellen

■ A *Leptinotarsa decemlineata*, közismert nevén a burgonyabogár, egy kártevő rovar, amely jelentős károkat okoz a burgonya ültetvényekben. Mivel Európában nincs természetes ellensége, így időben meg kell kezdeni a védekezést ellene. Ha nem akarunk vegyszereket használni a kertünkben, válasszunk olyan környezetbarát megoldásokat, amik hosszú távon pozitív hatással vannak a környezetünkre és az egészségünkre is. Egyik ilyen megoldás az, ha egyszerű fahamuval szórjuk le a növényünket.

Értekezésünk tárgya tehát a burgonyabogár, krumplibogár, kolorádóbogár vagy ahogyan a kisgyerekek hívják, a „csikos katica”. De bárhogyan nevezzük is ezt az apró bogarat, tény, hogy a burgonya egyik legjelentősebb kártevőjével állunk szemben. Évente két nemzedéke fejlődik ki. Május közepén tömegesen jelenik meg az imágó, ami addig a talajban telelt át. Ezeket a bogarakat a napi átlagos 10 °C feletti hőmérséklet csalogatja elő. Ha nem védekezünk ellenük, akkor olyan tömegben képesek elszaporodni, hogy teljes lombvesztést okoznak, ami jelentősen csökkenti a gumótermést.

A kifejlett bogarak jellegzetes narancsszínű tojásokat raknak, mintegy 10-30 darabot a levelek fonákjára, amiből a lárvák már 10-14 nap után kikelnek.

A burgonyabogár a kikelés után azonnal rágni kezd. Míg a fiatal lárvák „csak” lyukakat rágnak a levélbe, addig a kifejlett bogarak már *tarrágást* okoznak.

Sokan vagyunk, akik nem szeretnek vegyszereket használni a kertjükben. Ilyenkor védekezhetünk ellenük mechanikusan, azaz *kézi szedéssel* aprólékos munkával, szedjük le a bogarakat.

A védekezés biológiai formája, ha olyan növényeket ültetünk a krumplibogor köré, amelyek kellemetlenek a kártevők számára. Ilyen lehet például a menta, a bársonyvirág, az orvosi pemetefű, a koriander vagy a borsikafű. De próbálkozhattunk a biotermesztöknél jól ismert *Bacillus thuringiensis* hatóanyagú baktériumcsaláddal, amely hatékonyan elpusztítja a



A krumplibogár lárvái. Évtizedek óta keserítik az életünket (Fotó: Futó)

burgonyabogár lárváit. Sokan esküsznek az egyszerű fahamurra is, amit korán reggel a még harmatos levelekre kell szórni. Ezt a kezelést ajánlott hetente és eső után is megismételni. A hamuval amúgy nem csak a bogarak ellen tudunk védekezni, hanem értékes ásványi sókat is kijuttathatunk a talajra.

Sajnos van olyan, amikor ezek a módszerek nem elegendők. Ilyenkor kémiai rovarirtó szereket kell bevetni burgonyabogár ellen. Fontos azonban, hogy először konzultáljunk egy szakemberrel vagy kertésszel, hogy megfelelően tudjuk alkalmazni a szereket.

A krumplibogárról az a rémhír terjedt el Németország keleti

felében a második világháború után, hogy ez az új amerikai biológiai fegyver. (Talán a KGB is benne volt a dologban? – a Szerk.) Azt hitték, hogy az amerikaiak szándékosan juttatták a csikos bogarakat a szovjet befolyási övezetekbe, hogy gazdasági károkat okozzanak a krumplitermelésben. Ez a félreértés a hidegháborús időszakban fokozta az ellenségeskedést és a gyanakvást. Bár később kiderült, hogy ez a kapcsolat nem állt fenn, az eset mégis példa arra, hogy a politikai helyzet és a bizalmatlanság milyen mértékben befolyásolhatja az emberek értelmezését és reakcióit a körülöttük történő eseményekre.

F. P. T. ■

Negyedszázada alakult az Egészségügyi Nyugdíjas Klub

■ NYUGDÍJASOK Fennállása 25 éves évfordulóját ünnepelte az Egészségügyi Nyugdíjas Klub május 31-én. Megalakulásuk negyedszázadát a klubtagok egy naplóban örökítették meg.



Németh Zsuzsanna klubvezető beszámol az elmúlt 25 évről (Fotó: Gyarmati)

Németh Zsuzsanna, aki 2010. január óta vezeti a klubot, köszöntőjében elmondta, hogy az alapító 11 tag mindegyike az 1972-ben indult Magyar Imre Kórház dolgozója volt. Természetesen Puskás Ádámné is,

akinek a klub a létrejöttét köszönheti. A tagok célja a kezdetek óta az egészséges életmód népszerűsítése és egy jó közösség megteremtése. Jelenleg 50 tagot számlálnak, de voltak már hatvanan is. Működésük

negyedszázada alatt 14 társuktól búcsúztak, rájuk most gyertyagyújtással és egyperces néma felállással emlékeztek.

Tevékenységük mindemellett sokrétű. Az ezredfordulón, a kórházban, betegsegítő szolgálatot láttak el. Mivel ez a lehetőség megszűnt, jelenleg azzal segítik az ellátást, hogy újszülötteknek kesztyűket, paplanokat és sapkákat kötnek.

Húsvét táján a klubtagok találkozója is állítottak az osztályokra. Klubfoglalkozásaikon többek között az idősök szociális helyzete, a helyes táplálkozás, az időskori betegségek és a csonttritkulás jelentik a fő témákat. Ha lehet foglalkozásaikra előadókat is hívnak.

Heti több alkalommal sétálnak a tó körül. Ők szervezik évente a mellrák elleni rózsaszín

szalagos sétát és ők ültették az Emlékezés fáját a Székely sétányon. A Molnár Gábor Műhely Alapítvánnyal 2017 óta együttműködési szerződésük van, részt vesznek és segítenek a rendezvényeiken.

Gaál Zsigmondné nyugdíjas pedagógus irodalom órákat, gyógytornát a klubtagoknak Dorner Lászlóné tartott. Rendszeresen részt vesznek a nyugdíjas szabadegyetem rendezvényein, rejtvenyfejtő és szavaló versenyeken.

Havonta találkoznak a klubnapon, de közben is odafigyelnek egymásra. Az ünnepi alkalomra elvitték a klub életéről – alakulás óta – vezetett naplót, amelyet lapozgatva sok vidám pillanatot újra átéltek.

(ta) ■

FIGYELEM! BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART KORREKT! MEGBÍZHATÓ! LEINFORMÁLHATÓ!

Dinasztiánk harmadik generációja vagyok, aki folytatja a hagyományt. Édesapám segítségével megtanulhattam az értékek felkutatását. Tudásomat hazai nagy szállodák és intézmények is igénybe vették. Kérem forduljon felém bizalommal.

AJKA 2023.06.19 HÉTFŐ 10:00-13:00 NAGY LÁSZLÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ; SZABADSÁG TÉR 13.



ARANY FELVÁSÁRLÁS
12.500 Ft/g-tól
25.500 Ft/g-ig
(Világpiaci ár változása miatt az árváltoztatás jogát fenntartjuk.)



ARANYFOG
FELVÁSÁRLÁS
MAGAS ÁRON



ZSOLNAY
KÖRPECSÉTES
TÁRGYAK
500.000 Ft-tól
akár 1.000 000 Ft-ig
(eozinos antik)



HERENDI KÉSZLETEK,
DÍSZTÁRGYAK, FIGURÁK
FELVÁSÁRLÁSA



FORGALOMBÓL
KIVONT VALUTA,
EZÜST PÉNZEK,
KITÜNTETÉSEK
(1945-előtt)



EZÜST DÍSZTÁRGYAK
EVŐESZKÖZ KÉSZLET
(hiányos is)
150 Ft/g-tól
600 Ft/g-ig



BRILIÁNS FELVÁSÁRLÁS
49.900 Ft/g-ig is lehet
(egyedi árképzés)



KAR-ZSEB-FALI ÓRÁK
FELVÁSÁRLÁSA
OMEGA; VACHERON; DOXA;
MOVADO; ANGELUS; ROLEX;
PATEK; ARANY ZSEBÓRA
500.000 Ft (láncsal együtt)